

通过生物分解变“清水”

任丘东代河建起粪污处理站

本报讯(记者胡学敏)“吸污车收集的粪污都运到了村东的粪污处理站,到了那里,黑臭的粪污就变成了‘清水’,能灌溉也能直接排放。”近日,任丘市北辛庄镇东代河村党支部书记张连庆谈起村东的粪污处理站觉得很神奇。

“这座处理站是任丘市建的试点,收集来的粪污先倒入化粪池,经过滤流入处理池,处理池中加入了一种活性生物菌,经过一系列生物分解就变成了‘清水’。”任丘市农业农村局张勃超介绍,这样处理后,化粪池的少量悬浮物只需一年左右清理一次就行。东代河村实施厕改后,有200多户村民家的厕所直接接

入了污水处理管道,另外200多户则由吸污车上门收集,都统一运到处理站处理。

据了解,任丘市为了改善农村环境,对村厕改后的粪污收集处理做了不同的尝试,除了东代河村试点无害化处理,还明确了农村公厕粪污处理的资源化利用——水肥一体化路线,

任丘市25个粪污集中收集点选址已完成,永丰路办事处粪污资源化利用已经开始试点。

在永丰路办事处柿庄东村的一片冬枣林边,白色护栏圈起半亩田地,田里种着菠菜、蒜苗、香葱等蔬菜,一片绿油油的景象。“这地其实是两个大的化粪池,每个100立方米,附近

12个村的粪污都运到这里进行二轮发酵。”任丘市农业农村局厕改办郭喜峰介绍,冬枣园中铺好了浇地的管道,一根管浇水,一根管浇肥,经过发酵的粪污变成液体肥料,再经水稀释直接浇到冬枣园中。“这样既解决了粪污处理的问题,又给冬枣园提供了有机肥料。”

救生箱显威力 好心人不再“赤手空拳”

本报讯(记者张岩)11月17日下午,勇救落水者的好心人黄国政、杜连政,在新华桥头见到了多功能智能应急救生箱发明专利人孙浩举。提起11日夜间救人的事,黄国政感慨地说:“多亏了你的救生箱,才让我们将落水者成功救上岸。”

“前几年,我在去苏州开会途中,碰到一个孩子落水,目睹一家人悲痛欲绝,萌生了发明一个类似产品的念头。后来,经过一年多的研发终于完成。”孙浩举说,智能救生箱的研发已考虑到多种情形下的紧急情况,既要保证能救人又要保证施救者的安全。救生箱除配备有安全绳、救生圈、救生衣、救生杆等急救设备外,其现场语音警报、手机远程控制、全天候高清视频、生物识别智能芯片等技术的运用也颇为先进。目前,多功能救生箱已入围“中国好项目”,多地招商部门纷纷前来洽谈合作。

自今年在市区多处水域安装智能应急救生箱后,已成功挽救三条生命。市民纷纷建议,这样的救生箱应该在河边多安装一些,并放置明显的标识牌,让路过的人都能注意到。

壹家人社工开展帮教活动 14名孩子获得助学金

本报讯(记者胡学敏)11月11日至11月18日,沧州市壹家人社会工作服务中心开展了为期一周的“爱助事实孤儿”帮教公益活动,为我市14名符合条件的孩子送上助学金。

部分:助学金捐助,根据孩子们的年龄每人分别给予1200元和2000元不等的助学金;对这些孩子进行心理辅导、自信心建立、抗逆力、社会融入等方面的帮扶。

小强(化名)父母都在监狱服刑,爷爷成了临时监护人。家庭的变故让孩子变得自闭,不愿意和人交往。壹家人社工在给孩子做心理测评时,发现孩子的心理阴影比较重,对孩子进行了疏导化解和紧急干预,孩子的状态得到初步改善。据了解,“爱助事实孤儿”帮扶项目主要分两

“爱助事实孤儿”项目是壹家人社会工作服务中心联合北京益动燕越发起的长期项目,这次为我市14名符合条件的孩子争取到助学金10800元。针对孩子们的特殊情况,壹家人社工设计了不同的帮教方案,力争让孩子们在一个健康快乐的成长环境中长大。



前不久,中捷朝阳街社区东湖工作站举办了一场少年读书会,丰富了小小少年们的物理知识,为大家提供了一个共同学习、共同探讨、增进友谊的平台。 王晓阳 摄

杀死一家五口 凶手身份成谜 青县侦破21年凶杀悬案

本报记者 袁洪丽 本报通讯员 边贵成 王天琦

21年前的一个夜晚,一名男子将青县一家五口杀害,并留下一张“讨债书”……21年的时间里,青县警方一直细心保留着所有的痕迹物证,并一次次侦查,但始终没有侦破。直到今年10月,一名曾在被害女子丈夫组建的建筑队打工的马姓男子浮出水面,体貌特征与嫌疑人极为相似,经过进一步对比和大范围走访,这起悬案正式告破。



在债务关系。”办案民警介绍。据此,警方一方面根据已提取的痕迹物证对凶手的体貌特征进行刻画,一方面围绕与薛某家人有矛盾或与薛某有债务关系的人员展开全面排查。

一家五口被杀 邻居惊慌报案

1999年8月6日上午9时多,青县公安局接到一名男子报案:8月5日晚,青县曹寺乡大良台村村民薛某的妻子夏某以及4个孩子在家中被杀。案情重大,青县公安局迅速组织精干警力赶赴现场,勘查、走访等工作随即展开。

通过现场走访和深入调查,专案组民警梳理出5名与薛家有较深积怨的人员和69名与薛家有债务关系的人员,并先后前往四川、黑龙江、湖北、山西、陕西、山东等地,逐一见面核查。与此同时,还有一组民警排查了以案发地为中心方圆8公里内的18个行政村,对年龄在18岁至45岁之间的男性逐一调查询问,并采集了1万余份指纹——进行比对,但案件侦破始终没有突破性进展。

在之后的21年里,青县警方一直没有放弃对此案的侦查。21年来,每当有新的侦查手段出现,他们都会认真学习并加以利用,对案件进行反复研究。

凶手浮出水面 终在山东落网

今年4月,这起案件被列为公安部督办命案,公安部、省公安厅、沧州市公安局的刑侦专家,多次对这起案件进行综合分析研判,试图从当年凶手留下的蛛丝马迹中找到突破口。

别让偏方 帮倒忙

李俊杰

前些日子,微信直播中有人说,生病了只要在地里挖点儿车前子、马齿苋、蒲公英泡水喝就行了。还有人说,每天出来晒晒太阳,不用吃药。

最近,我身体不舒服,有偏头痛、四肢发酸、耳鸣、鼻塞等症状。于是,我按照微信直播中的偏方,每天挖回来一些野草,用刀子削了根,再用水洗干净,最后放在杯里泡,喝完了就去晒太阳……时间一天天过去,我的病不仅没有好转,反而又发起了高烧。

“光这样也不行呀!”妻子见我手足乱动,眼皮都睁不开了,赶紧送我去了医院。经过检查,医生给我开了些药,我吃了两天病情就好转了,身体也舒服了很多。

有些病不吃药能够自愈,这种说法也没错。但是,需具备两个前提:第一,所得之病必须是自限性疾病。比如,玫瑰糠疹、病毒性感冒等。第二,必须自身身体强壮,靠自身的自愈力,能够战胜病症。否则,有病必须药物干预。

我虽然不懂医术,但是,懂得啥叫病人,啥叫小病变大病、大病变绝症。通过自己的这次经历,再加上医生朋友的话,让我确信,生了病该立刻求医。

同时,这位医生也提醒大家,虽然有些偏方在治疗某些疾病有一定的作用,但并非对每个人有效。如果身体出了问题,切忌病急乱投医,一定到正规的医院就诊,要相信科学,学会保护自己。



新闻热线 曹广欣 13833726801 尹君伊 18632762221 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 康学翠 18333004480 袁洪丽 15833771064 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 欢迎提供新闻线索

在党的十九届五中全会文件起草过程中,网友“云帆”所提的“互助性养老”建议最终被写入全会文件。

什么是互助性养老?为什么农村适合互助性养老?农村养老服务还有哪些痛点和难点?近日,民政部在江西南昌召开全国农村养老服务推进会议,记者以此为契机展开了调查。

“互助性养老”是什么?

“互助性养老的基本理念,就是由低龄老年人照顾高龄老年人,由身体状况较好的老年人照顾身体状况较差的老年人,以此完成养老服务的代际传递。”武汉大学社会学院院长、武汉大学中国乡村治理研究中心主任贺雪峰说。

记者在采访中看到,在颐养之家的墙上,党员志愿者值班表从周一到周日排得满满当当,值班表边上还清楚地写明了“理发、为老人送餐、陪老人娱乐”等服务内容。

“互助性养老的实现形式主要有三种,即志愿服务、低偿服务、时间银行。”贺雪峰认为,三种模式都介于居家养老和市场化养老服务之间,其内在逻辑是低龄老年人以闲暇时间照顾高龄老年人,从而换来自己高龄时的被照顾。

“互助性养老”为什么尤其适合农村?

“互助性养老在农村的优势,首

农村老年人,谁来扶一把? ——从发展“互助性养老”说开去

先体现在农村具有建立在血缘、地缘、亲缘关系上的邻里守望传统。”华北电力大学老龄科学与政策研究中心副主任、中国老龄协会老龄科研基地负责人刘妮娜说。

刘妮娜认为,村党委领导下的村委会、集体经济组织、老年人组织属于互助组织,便于互助性养老服务开展。此外,农村老年人收入相对较低,对市场服务的购买力和购买欲望都相对偏低,对互助性养老服务接受度相对较高。

北京市密云区山区面积大,村与村之间距离较远,养老服务很难实现全覆盖。同时,农村老年人乡土观念重,不愿离家养老,对市场化养老服务的需求比较弱。当地政府对990名老年人开展的问卷调查显示,85.96%的老年人表示生活可以基本

自理,不需要日间照料、助浴助洗等服务。

在此基础上,密云区统筹各镇养老服务机构和设施组建本镇邻里互助机构,由机构根据本镇老年人的分布,在本地招募邻里互助员,组建若干邻里互助队,形成“邻里互助机构、邻里互助队、邻里互助员”三级组织结构。

该办法实施1年内,为全区4985名独居老人开展电话问候服务45万次,入户探视26万次,提供代买代缴、卫生保洁、文化娱乐服务28万次,有效解决了农村特别是山区独居老人的居家养老照料难题。

“对于不少农村独居、留守老年人来说,精神层面的需求往往大于物质层面的需求。”贺雪峰说,互助性养老可以让老年人聚集起来,进行有益身心的文体娱乐活动,这也是其突出优势之一。

农村养老问题,还有哪些“答案”?

数据显示,全国农村地区目前已有养老机构2万多家,养老床位194万多张,幸福院、颐养之家等互助养老设施10.8万个,多层次的农村养老服务网络已初步形成。

然而,面对农村人口老龄化挑战及经济社会发展需要,农村养老服务仍然面临着十分严峻的形势。

“我国人口老龄化总体呈现出‘城乡倒置’局面,农村人口老龄化程度高于城市,‘未富先老’等问题在农村表现尤为突出。”民政部有关负责人介绍,家庭养老能力弱化、农民养老保障不足、养老服务设施不健全、养老服务运行可持续性和监管偏弱等问题仍然制约着农村养老服务水平的提升。

“失能老年人是农村老年人中亟须帮助的一个群体。”贺雪峰认为,

政府应加强互助式养老服务中心等社区养老服务设施建设,无偿或者低偿为失能老年人提供养老服务,必要时可委托社会力量管理运营。

解决农村养老问题,少不了资金和制度的支持。

刘妮娜建议,一方面应通过政府引导企业募捐、村集体投入、老年人自付等多渠道筹资,增加农村养老资金支持,另一方面因地制宜确立组织形式,包括村“两委”、农民专业合作社、老年协会等,促进农村居民特别是老年人参与互助互助。

相对于城市,农村养老服务机构和设施更为陈旧落后,管理服务更为粗放,安全隐患更加突出。

从全国养老服务推进会议透露的信息来看,坚守服务质量与安全红线,强化农村养老服务综合监管将是接下来农村养老服务工作的重点之一。

民政部有关负责人表示,2020年是为期4年的提高养老院服务质量建设专项行动收官之年,各地将对专项行动目标任务进行一次大盘点,把问题隐患全部整改到位。

据新华社电

民生直通车